



ЕЖЕКВАРТАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВETERANОВ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Выходит с августа 2014 г.

МЫ – НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ

9 мая все прогрессивное человечество отметило 78-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в ходе которой был сломлен хребет немецко-фашистским захватчикам и их сателлитам.

Мы чувствуем великих победителей, и низкий поклон им от всех ветеранов Вооруженных Сил. Они славно пронесли Знамя Победы над всей Европой и достойно передали нам.



К сожалению, память людская очень коротка. Еще живы победители той кровавой войны, а в Европе буйно взрос бурьян неонацизма и неофашизма. Правители европейских стран оказываются внуками тех людей, которые создавали третий рейх, которые поклонялись фашизму и люто ненавидели советский народ. Они готовы пойти на все, даже против своего собственного народа, но навредить России. В своих черных делах был выбран наш братский народ – украинцы, которые в годы войны перенесли тяжелейшие испытания. Но на вершину идеологии были подняты самые низменные, самые гнусные ценности – ненависть ко всему российскому. Страны Европы вливали и вливают миллионы долларов и евро в создание машины оболванивания людей, проживающих на территории Украины. По многим позициям им это удается.

Нынешние события, происходящие в зоне специальной военной операции, показывают, что через прицел смотрят друг на друга внуки воинов, которые более 70 лет тому назад плечом к плечу воевали против фашизма. Как можно изолгать, перевернуть историю, «промыть» мозги людям на Украине, чтобы они нас так ненавидели?

Капли тлетворной желчи падают и на наше общество. Появляются люди, которые поддерживают киевскую хунту, с пренебрежением относятся к нам, не только к ветеранам, но и ко всему российскому народу, забыв свой путь становления в этой стране. Появляются молодые люди, которые без зазрения совести готовы за «три серебряника» продать что угодно и совершить террористический акт против своего народа.

Вместе с тем, наши отважные воины шаг за шагом освобождают исконные русские земли. В мае прошлого года был освобожден Мариуполь, в мае этого года – Артемовск.



Мы знаем насколько тяжело достаются эти победы. Нам противостоят страны блока НАТО, которые накачивают вооруженные силы Украины самым современным оружием, осуществляют на своих полигонах подготовку неонацистов.

Практически все встречи, которые проходят на площадках Евросоюза и НАТО, нацелены на одно – как можно больше поставить киевскому режиму современного оружия.

С учетом сложившейся обстановки в современных условиях нам, ветеранам Вооруженных Сил, необходимо скорректировать свою деятельность. Многие ветеранские организации не ослабевают накал работы по оказанию помощи нашим военнослужащим в зоне специальной военной операции.



При активном участии Ставропольского регионального отделения был создан добровольческий батальон, который уже прошел боевое слаживание и принимает непосредственное участие в боевых действиях.

Необходимо развернуть работу по набору наших граждан на военную службу по контракту, для направления в зону специальной военной операции.



Московское областное, Воронежское, Тверское, Ростовское, Кировское, Челябинское, Хакаское, Новосибирское, Курганское, Крымское Приморское, Севастопольское и многие другие региональные отделения установили устойчивые связи с командованием воинских частей, напрямую работают с военнослужащими,

периодически выезжают на «передовую», вывозят своими транспортными средствами гуманитарную помощь

В предстоящий период необходимо особое внимание уделить на сплоченность наших рядов.

Анализ проведенных мероприятий, таких как отчетно-выборные конференции в Московском городском отделении ветеранов ВВСН, Калининградском региональном отделении, учредительная конференция ветеранской организации военно-медицинской службы и другие показывают, что мы идем правильным путем, который повсеместно поддерживается нашими ветеранами.



В эти летние месяцы нам необходимо установить взаимодействие с общественными фондами поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, с волонтерскими организациями. Нам следует активно привлекать к этой работе молодежь, юнармейские отряды, кадетов. Мы с одобрением поддерживаем ветеранские организации, участвующие в развитии поискового движения.

Совет Всероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации выражает уверенность в том, что ветеранское движение внесет свой достойный вклад в развитие и укрепление нашего общества, в достижения нашей общей победы.

*Председатель Совета ОООВ ВС РФ
генерал армии В.Ф. Ермаков*

Свидетельством признания особых заслуг, героизма, отваги, стойкости и мужества, проявленных личным составом при защите Отечества, отстаивании суверенитета и национальных интересов нашей страны, является присвоение частям и соединениям почетных наименований.
В 2023 году указами Президента Российской Федерации почетные наименования «гвардейских» удостоены:



228-й мотострелковый Ленинградско-Павловский мотострелковый Краснознаменный полк



71-я зенитная ракетная бригада



2-й смешанный ордена Суворова авиационный полк



53-я зенитная ракетная бригада



10-я отдельная ордена Жукова бригада специального назначения



559-й бомбардировочный авиационный полк



35-я зенитная ракетная бригада



346-я отдельная бригада специального назначения



77-я зенитная ракетная бригада



266-й отдельный штурмовой авиационный полк



236 артиллерийская бригада



960-й штурмовой авиационный полк



400 самоходный артиллерийский Трансильванский, Краснознаменный ордена Богдана Хмельницкого полк



25-й отдельный полк специального назначения



39-й вертолетный полк

СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ ИМЕНА, КОТОРЫЕ МЫ НЕ ЗАБУДЕМ

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции, звания Героя Российской Федерации удостоены:



Борис Александрович Дудко – командир 124-го отдельного танкового батальона 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии ВДВ, гвардии майор



Секержитский Егор Александрович – командир мотострелковой роты, старший лейтенант (посмертно)



Набиев Энвер Альбертович – начальник штаба танкового батальона 5-й отдельной гвардейской танковой бригады, гвардии майор



Курбанов Руслан Маркизович – командир танковой роты 40-й отдельной бригады морской пехоты Береговых войск Тихоокеанского флота, старший лейтенант



Власенков Александр Александрович – разведчик-снайпер разведбатальона 200-й отдельной мотострелковой бригады Береговых войск Северного флота, ефрейтор (посмертно)



Стефанов Александр Иванович – командир парашютно-десантного батальона 104-го гвардейского десантно-штурмового полка ВДВ, гвардии подполковник (посмертно)



Паламарчук Валерий Сергеевич – командир танкового взвода мотострелкового полка 11-го армейского корпуса Береговых войск Балтийского флота, гвардии старший лейтенант (посмертно)



Петрушин Владимир Александрович – командир авиационной эскадрильи 117-го отдельного военно-транспортного авиационного полка, подполковник (посмертно)



Лиджиев Мингиян Владимирович – командир десантно-штурмовой роты 83-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады ВДВ, гвардии капитан (посмертно)



Васильев Михаил Владимирович – клирик Московской епархии, протоиерей (посмертно)



Данильченко Николай Иванович – командир танкового взвода 200-й отдельной мотострелковой бригады 14-го армейского корпуса Береговых войск Северного флота, лейтенант (посмертно)



Михеев Борис Владимирович – командир группы специального назначения Сил специальных операций Главного управления ГШ ВС РФ, подполковник (посмертно)



Сукуев Виталий Владимирович – командир 108-го гвардейского десантно-штурмового полка 7-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии ВДВ, гвардии полковник (посмертно)



Аксёнов Александр Александрович – заместитель командира 18-й бригады армейской авиации 11-й армии ВВС и ПВО Восточного военного округа, подполковник (посмертно)



Раилов Жумабай Нурбаевич – командир 2-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского десантно-штурмового полка 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии ВДВ, гвардии старший лейтенант (посмертно)



Норполов Эдуард Доржиевич – командир роты специального назначения 14-й отдельной гвардейской бригады специального назначения Главного управления ГШ ВС РФ, гвардии старший лейтенант (посмертно)



Магомедов Исрафил Летифович – командир батареи ПТУР 80-й отдельной мотострелковой бригады 14-го армейского корпуса береговых войск Северного флота, капитан (посмертно)



Тамазов Тимур Мухамедович – командир сводного штурмового отряда «Шторм» 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии ВДВ, гвардии капитан (посмертно)



Антонов Александр Сергеевич – лётчик авиационного крыла ЧВК «Вагнер». Заслуженный военный лётчик Российской Федерации. Лётчик-снайпер. Подполковник в отставке. (посмертно)



Никишин Владимир Николаевич – штурман авиационного крыла ЧВК «Вагнер». Майор запаса (посмертно)

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

За время проведения специальной военной операции на Украине многое что изменилось, кроме отношения ветеранов Вооруженных Сил России к самой операции и её участникам. Безоговорочная поддержка и посильная помощь в проведении операции – вот что осталось неизменным. По всей стране ветеранские организации участвуют в отборе контрактников и добровольцев, в сборе и отправке в зону СВО всего необходимого воинам, мужественно и стойко выполняющим поставленные боевые задачи. Даже дети не остались в стороне и шлют своим отцам и старшим братьям тысячи писем и рисунков с надеждой поддержать их и приблизить Победу над коварным и подлым врагом – укронацистами.



Одним из направлений работы ветеранских организаций является забота о раненых и членах их семей. Накануне Дня России 11 июня 2023 г. в соответствии с решением Министра обороны Российской Федерации Главным военно-политическим управлением Вооруженных Сил Российской Федерации с участием генеральных инспекторов Минобороны России организовано награждение государственными наградами Российской Федерации военнослужащих, находящихся на излечении по ранению в госпиталях.

Генеральным инспектором Минобороны России, председателем Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил генералом армии Ермаковым В.Ф. в филиале № 3 ЦВКГ имени А.А. Вишневого военнослужащим вручен Орден Мужества.

Генеральный инспектор МО РФ генерал армии Исаков В.И. вручил награжденному медаль «За отвагу».

1 июня 2023 г. делегация Совета ветеранов Вооруженных Сил во главе с генеральным инспектором Министерства обороны РФ, генерал-полковником Валерием Барановым посетила участников СВО, находящихся на излечении после ранений в Центральном военном клиническом госпитале имени Н.Н. Бурденко.

Чтобы понять, что значит для солдата и его близких встреча с видным военачальником, да еще ветераном боевых действий и инвалидом военной травмы, надо было видеть их глаза, полные восторга и слез. Доброе слово и сочувствие, совет старшего товарища в этих условиях просто необходимы.



Завершение встречи совпало с прибытием артистов Театра на Таганке, которые, высказав слова поддержки и благодарности, замечательно исполнили несколько популярных песен.



Председатель Совета ОООВ ВС РФ генерал армии Виктор Ермаков поблагодарил участников посещения госпиталя и рекомендовал всем ветеранским организациям ВС РФ наращивать усилия на данном направлении работы.

Ведь раненые и члены их семей находятся в трудной жизненной ситуации и остро нуждаются в моральной и материальной поддержке. А мы своих не бросаем, и никогда не оставим своим вниманием. Только в этом случае победа будет за нами, – отметил военачальник.

Член Совета ОООВ ВС РФ
А. Степанов

В Комитет Тверского регионального Отделения ОООВ ВС РФ обратился житель Твери Артём Романов, изъявивший желание передать участникам специальной военной операции, проходящим лечение в Тверском военном госпитале, кресло-коляску для малоподвижных пациентов, приобретенную им на свои сбережения.

По его просьбе было организовано посещение травматологического отделения госпиталя, где Артем передал свой дар раненым военнослужащим. Такая помощь в данный момент оказалась востребованной.

Спасибо Артему!

Председатель Тверского
регионального отделения
ОООВ ВС РФ
В. Гладченко



Ратную доблесть старших поколений сегодня продолжают правнуки фронтовиков, честно и бесстрашно выполняющие воинский долг по борьбе с национализмом и нацизмом, махрово проросшими на украинской земле. Военный комиссар Курганской области полковник Айрат Зарипов вручил награду участнику СВО Сергею Ладыженко. Более трёх месяцев Сергей Юрьевич принимал участие в проведении специальной военной операции в качестве добровольца, действовал решительно и исключительно храбро, за что был удостоен медали «За отвагу».

Эта награда особо ценилась участниками Великой Отечественной войны, так как вручалась за личное мужество, проявленное в бою. В церемонии награждения и чествования героя-земляка при-



няли участие члены Курганского регионального отделения ОООВ ВС РФ.

Член Курганского регионального
отделения ОООВ ВС РФ
Б. Дейкун

Нет сомнений, что наши военнослужащие обеспечены всем необходимым. Однако, как это было и в годы Великой Отечественной войны, и сейчас россияне стремятся помочь армии. Одни пишут письма, в которых благодарят участников специальной военной операции за мужество и героизм, выражают слова поддержки солдатам и офицерам. Другие оказывают гуманитарную помощь. Кроме того, неоднократно участникам СВО передавались и вооружение, и техника. Жители города Березовский Свердловской области Таисия и Вадим Шипулины также решили не оставаться безучастными и оказали гуманитарную помощь для участников специальной военной операции. «На передачу денежных средств мы решились спонтанно, еще с начала проведения специальной военной операции хотелось чем-то помочь. У нас и родители, и многие близкие родственники воевали на фронте в годы Великой Отечественной войны. Поэтому мы не могли остаться безучастны в этой ситуации, очень хотелось внести свою лепту», – сказал Вадим Шипулин.

На средства, которые супруги Шипулины передали на нужды СВО, были приобретены медикаменты, приборы ночного видения, квадрокоптеры.



Помощник командующего войсками Центрального военного округа по работе с ветеранами генерал-майор А. Попов от лица командования военным округом и от себя лично поблагодарил семейную пару за оказанную помощь, вручил им памятные медали «За личный вклад в военно-патриотическую работу среди участников СВО».

Дарья Углинских

С первых дней специальной военной операции в ней участвует председатель Тоучинского местного отделения ОООВ ВС РФ подполковник запаса Икромжон Джалолов. Недавно он прибыл в отпуск.

С ним встретились председатель комитета и члены президиума регионального отделения, представители местной ветеранской организации. От имени ветеранов Вооруженных Сил генерал-майор Федор Сокольников высказал Икромжону слова благодарности, признательности и глубокого уважения за его активную патриотическую позицию, которая ранее выражалась в умелом руководстве Тоучинским местным отделением ветеранов ВС РФ, а в настоящее время особенно ярко проявляется в его личном участии в боевых действиях в зоне специальной военной операции.

По поручению председателя Совета Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ генерала армии Виктора Ермакова подполковнику Джалолову была вручена медаль ОООВ ВС РФ «За личный



вклад в военно-патриотическую работу среди участников специальной военной операции». Участники встречи пожелали Икромжону крепости духа, веры в силу нашего оружия и морального превосходства над врагом, взаимовыручки и поддержки со стороны боевых товарищей. И конечно, все выразили уверенность в нашей Победе и возвращении Икромжона домой живым и здоровым.

Ответственный секретарь
комитета Новосибирского
регионального отделения
ОООВ ВС РФ
В. Крупинов

СОВЕТ ОООВ ВС РФ ИНФОРМИРУЕТ

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Мы – потомки победителей, наследники великих традиций самоотверженного служения Отечеству, завещанных нам старшими поколениями. Наш долг хранить величие Победы, передавать его из поколения в поколение. Так было, так есть, и так должно быть всегда. Активное участие в торжествах, посвященных 78-й годовщине Великой Победы, приняли ветераны Вооруженных Сил.



Над Красной площадью развевается Знамя Победы!



Отдельной «коробкой» на параде в Челябинске в парадном строю прошли ветераны Вооруженных Сил



Ветераны космических войск возложили цветы к Огню Памяти и Мемориалу «Георгиевская лента» в г. Краснознаменске



Ветераны Свердловского регионального отделения ОООВ ВС РФ на параде в г. Екатеринбурге



Ветераны боевых действий на Параде Победы 9 мая 2023 года в Уфе



Парад 9 мая 2023 г. на Площади Победы в Калининграде

НАРОДНЫЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОГНИ ПОБЕДЫ»



С 2020 года в Челябинске реализуется Народный благотворительный проект «Огни Победы», инициатором которого стал председатель Челябинского благотворительного фонда «Тёплый Дом» Михаил Николаевич Шапов. В ходе проекта лампадки, зажженные от «Вечного огня» на мемориальном комплексе, посвященном танкистам-добровольцам Челябинска, передаются, как символы памяти и Победы, ветеранам Великой Отечественной войны, которые по возрасту и по состоянию здоровья уже не могут посещать дорогие для них памятные места. Вместе с «Огнями Победы» ветеранам вручаются детские рисунки, цветы и другие памятные подарки.

Мероприятия проекта «Огни Победы» охватывают свыше 300 ветеранов Великой Отечественной войны в г. Челябинске и Челябинской области, вовлекают в проект более 200 человек молодого поколения, фиксируют в истории подвиги ветеранов Великой Отечественной войны г. Челябинска и Челябинской области.

Активное участие в реализации этого проекта принимают ветераны Вооруженных Сил, курсанты Военно-воздушной академии имени Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина, студенты, юнармейцы, представители ряда молодежных организаций Челябинска.



Реализация этого проекта является не только важным вкладом в дело сохранения памяти о подвиге народа в Великой Отечественной войне, но и в формировании моральной готовности молодого поколения россиян к защите своего Отечества. Об этом убедительно свидетельствуют многочисленные факты беспримерного мужества и исключительной отваги, которые проявляют российские военнослужащие, выполняющие задачи специальной военной операции. Вот почему Совет ОООВ ВС РФ рекомендовал всем своим региональным организациям поддержать и распространять эту разумную инициативу.

Ответственный секретарь –
заместитель Председателя
Совета ОООВ ВС РФ
К. Щукин

ВETERАНСКИЕ БУДНИ

ИСТОРИЯ РОССИИ ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА – ПАТРИОТА



ки, интересно рассказавший о своем творчестве и истории создания многих исторических полотен, сам художник.

Василий Игоревич Нестеренко – художник-патриот, монументальные исторические полотна которого посвящены победам русского оружия и русского духа, что особенно актуально сегодня, в непростое для нашей страны время.



Председатель Совета ОООВ ВС РФ генерал армии В.Ф. Ермаков принял участие в торжественном открытии персональной выставки народного художника, академика Российской академии художеств, автора росписей Главного храма Вооруженных Сил России – Василия Нестеренко, которое состоялось 11 мая в Центральном выставочном зале «Манеж».

Большую группу ветеранов Вооруженных Сил провел по залам выстав-

Основой этой выставки являются исторические полотна, посвященные героическим победам русского народа и русского духа, объединенные в серию под названием «Наша слава – Русская держава!»

Картина «Отстоим Севастополь!», посвященная героям обороны города в 19 веке, стала одним из ярких символов движения жителей Крыма к воссоединению с Россией.

О недавних событиях на Ближнем Востоке повествуют полотна «Письмо недругам России» и триптих «Сирийская земля».

Еще одна серия произведений художника посвящена спецоперации и создана по итогам его творческой поездки по местам недавних боев в Луганске и Северодонецке. В этих картинах прослеживается авторский взгляд на трагедию, которая разворачивается на наших глазах. Героев нашего времени, патриотов, проти-



востоящих укрофашизму, художник ярко и убедительно изобразил на картине «Защитники Новороссии».

Выставка, названная «Мы – русские, с нами Бог!», пронизанная патриотическими мотивами, является убедительным и весомым вкладом современного исторического живописца Василия Игоревича Нестеренко в пропаганду истории нашего Отечества, в военно-патриотическое воспитание россиян.

Член Совета ОООВ ВС РФ
Ю. Титов

25 апреля 2023 года в военной академии РВСН имени Петра Великого состоялась VII отчетно-выборная конференция Московской городской организации ветеранов РВСН.

В работе конференции приняли участие 110 делегатов из 64 первичных ветеранских организаций.

Делегатов и гостей конференции приветствовали члены экипажа Международной космической станции космонавты Прокопьев С.В., Федяев А.В. и Петелин Д.А.

От имени Совета ОООВ ВС РФ участников конференции приветствовал генерал армии Ермаков В.Ф.



В ходе конференции был дан глубокий анализ деятельности ветеранов РВСН по всем направлениям ветеранской работы за последние три года, вскрыты причины нерешенных вопросов, определены меры по улучшению работы с пожилыми людьми.

Председателем Совета МГОВ РВСН вновь избран генерал-майор Ососков Валентин Прокофьевич.

Первый заместитель
Председателя Совета
ОООВ ВС РФ
Б. Кобяков



26 мая 2023 г. состоялась учредительная конференция по созданию Общероссийской общественной организации ветеранов военно-медицинской службы Вооруженных Сил России. В её состав вошли более 50 региональных отделений, созданных в субъектах Российской Федерации.

Делегаты конференции основными задачами своей организации определили осуществление медико-социальной защиты ветеранов, наставничество и активное участие в военно-па-

триотическом воспитании молодежи. Единогласно одобрено решение продолжить работу в составе ОООВ ВС РФ.

На конференции избраны руководящие органы организации. Её руководителем избран генерал-майор Корнюшко И.Г.

Генерал армии В.Ф. Ермаков вручил ряду активистов организации награды Совета ОООВ ВС РФ.

Помощник Председателя
Совета ОООВ ВС РФ
В. Мисюра

11 апреля ветераны Вооруженных Сил приняли участие в работе XII отчетно-выборной конференция одной из старейших ветеранских организаций – Российского Союза ветеранов, которую до последнего времени возглавлял генерал армии Моисеев М.А.

Председателем Российского Союза ветеранов избран генерал-полковник Азаров Виталий Михайлович.

Помощник Председателя
Совета ОООВ ВС РФ
А. Притуляк



20 апреля состоялась отчетно-выборная конференция Калининградского регионального отделения ОООВ ВС РФ.



Делегаты конференции – калининградские ветераны Вооруженных Сил, положительно оценили деятельность организации в реализации уставных задач.

Председателем комитета вновь избран Евгений Фёдорович Семенник.

Заместитель Председателя
Калининградского регионального
отделения ОООВ ВС РФ
Г. Мельников

ВСЁ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Очередной груз дополнительной помощи участникам СВО отправили жители Ирбитского района Свердловской области. Помимо различного оборудования, вещей первой необходимости и продуктов питания, на фронт в этот раз передано 10 легендарных мотоциклов «Урал», безвозмездно предоставленных жителями Ирбитского района и Туринска.



80 лет назад, во время Великой Отечественной войны, на фронт в Уральский танковый корпус с Ирбитского мотоциклетного завода было отправлено 106 мотоциклов, которые очень пригодились, внося заметный вклад в разгром врага. И вот история повторяется.

Ныне, как и тогда, мотоциклы «Урал» тоже едут на фронт, чтобы помочь нашим бойцам 90-й Уральской танковой дивизии в боевой обстановке, в частности, для доставки, перегруппировки мобильных разведывательных групп и минометных расчетов, для перевозки раненых.



Вместе с мотоциклами в зону СВО отправились 12 маскировочных сетей, сделанных руками посетителей сельских домов культуры Ирбитского района. Ткань приобрели на средства, которые совет ветеранов района собрал от благотворительных концертов.

Больше миллиона рублей на покупку вещей для участников спецоперации выделили представители местных сель-



хозпредприятий. Кроме того, жители района собрали подарки для военных. В коробках все самое необходимое, а также гостинцы из дома.

Учащиеся школ района написали и передали для военнослужащих более 600 писем. Такие приветы, доброе слово всегда приятны нашим бойцам. Каждый раз они, получая большие стопки писем, с удовольствием их читают и передают боевой привет ребятам.

Выступая на торжественном митинге, состоявшемся по случаю отправки гуманитарного груза, помощник командующего войсками округа по работе с ветеранами генерал-майор Алексей Попов отметил мужество и отвагу участников СВО, а также

огромное количество людей неравнодушных, деятельных, всегда готовых оказать помощь нашим солдатам и офицерам.

В ходе митинга он вручил активистам благотворительных акций грамоты и медали Общероссийской общественной организации ветеранов Вооруженных Сил РФ и подчеркнул: «Мы надеемся, что все участники СВО скоро вернуться домой живыми и обязательно с победой!»



Председатель Свердловского регионального отделения ОООВ ВС РФ Н. Галанов

ВЕТЕРАНСКАЯ ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СВО

С первых дней специальной военной операции ветераны Алтайского регионального отделения ОООВ ВС РФ участвуют в оказании помощи участникам СВО. В ходе частичной мобилизации в частях на территории Алтайского края ветераны местных отделений совместно с военными комиссарами взяли на себя решение проблем, связанных с экипировкой мобилизуемых.

В период формирования подразделений мобилизованными гражданами для устройства быта воинов были направлены 50 металлических печек, дрова и уголь, а также телевизоры, радиоприемники и комплект спутникового оборудования.

По завершении мобилизации ветераны лично участвовали в торжественных проводах военнослужащих



и предпринимателей и Краевым отделением Народного фронта активно участвовали в сборе финансовых средств на приобретение и отправку в войска алтайского меда, теплой одежды и обуви, радиостанций, телефонов, ноутбуков и планшетов, квадрокоптеров и антидроновых ружей, прицелов с тепловизорами, а также шанцевого инструмента, дизель-генераторов, продовольствия и много другой продукции, необходимой для ведения боевых действий и выживания в полевых условиях.

Координаторами сбора адресных грузов для воинских подразделений, бойцов спецподразделений, добровольцев Алтая стали Общественный совет под-

сформированных частей и подразделений к месту выполнения задач СВО.

Ветераны Вооруженных Сил РФ совместно с Краевым Советом промышленников

держки войсковых частей и организаций Алтайского края, участвующих в СВО, председателем которого является руководитель регионального отделения ветеранов Вооруженных Сил генерал-майор Розовенко В.П.

В военные комиссары Алтайского края и местные ветеранские организации направлено обращение Комитета, поддержанное военным комиссаром Алтайского края М.Х. Усмановым, о продолжении сбора пожертвований для оказания помощи военнослужащим, призванным с территории Алтайского края и участвующим в боевых действиях на территории Украины.



Заместитель председателя Алтайского краевого регионального отделения ОООВ ВС РФ А. Буланков

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОРИЕНТИРОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ



Члены Хабаровской региональной общественной организации «Союз офицеров и ветеранов службы горячего», входящей в состав Хабаровского регионального отделения ОООВ ВС РФ, провели практическое занятие военно-патриотической направленности на окружном складе горячего с школьниками 8–10 классов средней школы № 1 села Некрасовка Хабаровского района, в ходе которого ребята узнали об истории службы горячего и об ее роли в обеспечении боевой готовности войск.

Интересно провели занятия начальник склада подполковник запаса Кирсанов П.Н. и работники окружной лабо-

ратории под руководством заместителя начальника лаборатории подполковника запаса Павлова Н.С. Большой интерес вызвал рассказ о контроле качества горячего, с которым выступили сотрудники лаборатории Швецова О.Ю. и Фирсова А.А.

Зрелищно прошло практическое занятие, в ходе которого школьникам показали, как на практике тушат горящие нефтепродукты. Ветеран службы горячего подполковник запаса Третьяков А.Е. показал свою коллекцию моделей автозаправщиков и другой техники ГСМ, которая выпускалась с 1916 года и до самых современных образцов.

Итогом проведения занятий стали вопросы нескольких школьников о том, как можно поступить в учебное заведение, чтобы стать специалистом службы горячего.

Председатель Хабаровского Союза офицеров и ветеранов службы горячего Ю. Заплатин

ВАХТА ПАМЯТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В деревне Колтаново Калининского района Тверской области на месте строящегося братского захоронения бойцов 375-й стрелковой уральской дивизии состоялось открытие поисковой вахты 2023 года.

В минувшем году на этом месте поисковиками было поднято 135 красноармейцев. Личности 14 героев удалось установить и найти родственников. В этом году поиск будет продолжен.

Со словами приветствия к поисковикам обратились глава Калининского района Зайцев А.А., глава Ирбитского муниципального образования Свердловской области Никифоров А.В., глава Красногорского сельского поселения Калинин-



ского района Тверской области, заместитель военного комиссара Тверской области Овсяников В.П., военный историк полковник запаса Клепиков А. И.

Участникам митинга было доведено приветствие Председателя Совета ОООВ ВС РФ генерала армии В.Ф. Ермакова.

После митинга в Доме культуры состоялся концерт, организованный Тверской областной общественной Военно-патриотической организацией «Памяти 6-й роты ВДВ» при поддержке администрации Калининского района и ближайших школ.

Помощник Председателя Совета ОООВ ВС РФ А. Подгорный

Трибуна передового опыта работы

ЮНАРМЕЙСКОМУ ДВИЖЕНИЮ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ



Пример следующий: значительным подспорьем административно-материальной поддержке юнармейцев на местном уровне является позиция губернаторов, когда они включают поддержку «ЮНАРМИИ» в Рейтинг показателей деятельности глав муниципальных образований. До конца 2022 года таким патронажем пользовалось ныне расформированное «Российское движение школьников». Полагаем,

что на региональном уровне их место в показателях рейтингования деятельности муниципальных глав должна занять «ЮНАРМИЯ».

Учитывая вышеназванные примеры, для ветеранов военной службы Подмосковья важным стало развитие отношений с Главным управлением социальных коммуникаций Правительства Московской области, которое отвечает за военно-патриотическую работу. Как итог, областная организация ветеранов ВС РФ стала фактически кадровой основой для проведения Правительством Московской области мероприятий с «ЮНАРМИЕЙ». Такой площадкой сотрудничества стали ежемесячные патриотические акции «Диалоги с Героями», интерактивный формат которых позволил привлечь к его участию одновременно до 3000 юнармейцев. Своими биографиями ребят увлекали члены нашей областной ветеранской организации: Герой России, экс-заместитель начальника управления ЦПК имени Ю.А. Гагарина полковник в отставке Виктор Рень, Герой России, парашютист-испытатель полковник в отставке Игорь Тарелкин, участник Великой Отечественной войны, штурман пикирующего бомбардировщика Пе-2 старший лейтенант в отставке Галина Брок-Бельцова и многие другие прославленные ветераны.



Партнёрские отношения и ветеранская ответственность позволили Правительству Московской области с доверием воспринимать инициативы МОРО по совершенствованию методики проведения региональных военно-патриотических игр.

Нами была оказана поддержка двум площадкам: в Подольске, где на протяжении последних пяти лет Комитетом МОРО и ветеранами Подольского, Чеховского, Домодедовского местных отделений в январе ежегодно проводится военно-патриотическая игра «В белоснежных полях Подмосковья»; в Воскресенске, где также в последние пять лет наши ветеранские активы Воскресенского, Коломенского, Егорьевского местных отделений ежегодно в мае и в октябре обеспечивают подготовительные мероприятия, судейство и призовой фонд для военно-спортивной игры «Юнармейские старты».

Только в 2023 году для участия в этих военно-патриотических играх прибыло более 120 отрядов, представляющих свыше 800 юнармейцев из 44 муниципальных образований Московской области.



Как и прежде, победители были поощрены пневматическими винтовками, ММГ автоматами АК-74, приобретёнными нашей организацией.

Визитной карточкой МОРО стала грантовая деятельность, используемая на развитие материально-технической базы «ЮНАРМИИ» Подмосковья.

Третий год подряд Комитет МОРО становится победителем в грантах, предоставляемых Фондом президентских грантов и Правительством Московской области.

За 2022–2023 годы нами было передано в 60 местных штабов «ЮНАРМИИ» свыше 180 комплектов учебного оружия (ММГ автоматов АК-74, пистолетов ПМ, пневматических винтовок МР-512) и общевойсковых защитных комплектов.



Каждый юнармейский отряд обеспечен методическим сборником по обращению с учебным оружием, правилам стрельбы, метанию гранат, защите от отравляющих веществ. Как итог, по информации Военного комиссариата Московской области, такая ветеранская деятельность в год начала специальной военной операции позволила существенно увеличить количество юнармейцев Подмосковья, поступающих в военные училища.

Более чем в 50 муниципальных образованиях члены наших местных отделений входят в местные штабы «ЮНАРМИИ» или руководят отрядами юнармейцев. В конце 2022 года мы провели значительную работу по определению и поощрению 100 лучших руководителей юнармейских отрядов медалью ОООВ ВС РФ «За заслуги в юнармейском движении». В конечном счёте, внимание ветеранов к уровню подготовки и методическому мастерству руководителей отрядов выражается в итогах их работы. Только в 2023 году за достигнутые результаты в военно-патриотических соревнованиях, акциях, иных мероприятиях более 300 юнармейцев было награждено Комитетом МОРО медалью «За заслуги в юнармейском движении».

В конечном счёте, внимание ветеранов к уровню подготовки и методическому мастерству руководителей отрядов выражается в итогах их работы. Только в 2023 году за достигнутые результаты в военно-патриотических соревнованиях, акциях, иных мероприятиях более 300 юнармейцев было награждено Комитетом МОРО медалью «За заслуги в юнармейском движении».

В конечном счёте, внимание ветеранов к уровню подготовки и методическому мастерству руководителей отрядов выражается в итогах их работы. Только в 2023 году за достигнутые результаты в военно-патриотических соревнованиях, акциях, иных мероприятиях более 300 юнармейцев было награждено Комитетом МОРО медалью «За заслуги в юнармейском движении».

В конечном счёте, внимание ветеранов к уровню подготовки и методическому мастерству руководителей отрядов выражается в итогах их работы. Только в 2023 году за достигнутые результаты в военно-патриотических соревнованиях, акциях, иных мероприятиях более 300 юнармейцев было награждено Комитетом МОРО медалью «За заслуги в юнармейском движении».

Ещё одной гранью нашей ветеранской деятельности является использование наставнического ветеранского движения и инициатив по установлению межрегиональных связей. Опять же, это делается нами не для собственно ветеранского общения, а для объединения сил для организации взаимодействия отрядов юнармейцев.

В ходе проведения маршрутов исторической памяти по Белгородской, Волгоградской, Воронежской, Курской областям, Республике Крым и Севастополю значительное количество мероприятий мы посвящали общению с местными юнармейцами, организации для них телемостов с юнармейцами Подмосковья, приглашению в гости к нам в Московскую область для укрепления связи и дружбы между юнармейцами разных регионов, знакомству их со столицей Родины, её историческими и памятными местами.



Этой цели были посвящены и наши мероприятия по содействию в организации, сопровождении Детских агитпоездов из Иркутской области.

В октябре 2022 года и марте 2023 года Комитет МОРО активно работал с ребятами из Иркутской области. Ветеранов Подмосковья и иркутских юнармейцев объединили патриотические акции «Уроки памяти» и «Своих не бросаем. Сбереги тебя, мой оберег».

Не скроем, Московская область имеет высокий рейтинг «ЮНАРМИИ» на федеральном уровне благодаря деятельности МОРО ОООВ ВС РФ. Но мы неловко себя чувствуем на областных правительственных форумах, когда награды и поощрения за военно-патриотическую работу мы и наши юнармейцы получаем из рук представителя «Боевого Братства» (первого заместителя начальника штаба ВВПОД «ЮНАРМИИ»), а не нашего руководства, входящего в федеральный штаб «ЮНАРМИИ».

А ткань взаимодействия с федеральной «ЮНАРМИЕЙ» — очень тонкая с учетом того, что даже руководство «ЮНАРМИИ» в Московской области не стоит на штатной должности, чтобы посвящать все силы для взаимодействия, обременено своими служебными делами.

Наличие у МОРО, как и у других региональных отделений, гарантированного и прямого доступа к планированию деятельности федеральной «ЮНАРМИИ», к обсуждению проблемных вопросов по линии нашего представительства в штабе ВВПОД «ЮНАРМИИ», было бы достойной поддержкой развитию военно-патриотического воспитания. Подобная позитивная практика пока ещё не сложилась и требует обсуждения.

Хотелось бы на страницах нашего бюллетеня узнать об опыте других ветеранских организаций по осуществлению конструктивного взаимодействия с юнармейскими штабами регионального и федерального уровней.

Председатель Комитета
МОРО ОООВ ВС РФ
подполковник В. Рабеев

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРОВ



13 апреля исполнилось **70 лет**
Председателю регионального отделения ОООВ ВС РФ
в Республике Мордовия полковнику
ТРУШ Александру Григорьевичу



14 апреля исполнилось **75 лет**
Председателю Совета ветеранов тыла командования
Дальней авиации генерал-лейтенанту
СИВАКОВУ Анатолию Семёновичу



15 апреля исполнилось **60 лет**
Председателю регионального отделения ОООВ ВС РФ
в Республике Коми подполковнику
БЕЗНОСИКОВУ Сергею Александровичу



30 апреля исполнилось **80 лет**
Председателю Орловского регионального отделения ОООВ ВС РФ
полковнику
СУХОРУКОВУ Анатолию Ивановичу



17 мая исполнилось **70 лет**
Председателю регионального отделения ОООВ ВС РФ
в Республике Адыгея подполковнику
ВЕРБИЦКОМУ Анатолию Васильевичу



7 июня исполнилось **60 лет**
Председателю Курганского регионального отделения ОООВ ВС РФ
подполковнику
БУЛЫЧЕВСКОМУ Андрею Витальевичу



23 июня исполнилось **70 лет**
Председателю Воронежского регионального отделения
ОООВ ВС РФ полковнику
СЫЧУ Владимиру Антоновичу



27 июня исполнилось **60 лет**
помощнику Председателя Совета ОООВ ВС РФ
полковнику
ПРИТУЛЯКУ Александру Михайловичу

**Совет ОООВ ВС РФ и редакция информационного бюллетеня
«Ветеран Вооруженных Сил Российской Федерации» сердечно поздравляют юбиляров.
Желаем им крепкого здоровья, благополучия и новых успехов на ветеранском поприще!**

ОООВ ВС РФ
образована 12 ноября 2008 года
Свидетельство о регистрации
в Министерстве юстиции РФ
№ 0012011519 от 22.01.2009 года.
Организация имеет
региональные отделения
в 82 субъектах РФ

АДРЕС РЕДАКЦИИ
119160, Москва, ул. Знаменка 19
Тел: 8(495) 696-09-46
e-mail: veteran_vs@bk.ru

Редактор: В.Ф. Мисюра
Выпускающий редактор: Б.А. Кобяков
Отв. секретарь: К.Н. Шукин
Подготовка материалов: А.М. Притуляк, А.С. Степанов

Редакция не несет ответственности
за мнения и оценки, высказанные
авторами статей.
Дизайнер-верстальщик: Н.В. Войлокова
Отпечатано: ОАО «Подольская
фабрика офсетной печати»
Тел.: 8 (496) 769-97-29
Тираж: 999 экз. Заказ
Подписано в печать 22.06.2023